
Referat fra generalforsamling i Stigsnæs-Magleby Lokalråd 

d. 20. marts 2025 i Magleby Forsamlingshus 

 

Program for aftenen: 

Velkomst ved formand Iver Grunnet. 

Indlæg ved Steen Rieber, vicedirektør i VKST, der fortalte om de muligheder, der er i 
den grønne trepart. Herefter orienterede Lars Kjelgaard om naturpark 

Smålandsfarvandet. 
Generalforsamling i henhold til vedtægterne, se nedenfor. 

Iver Grunnet takkede for en god aften 

 

Generalforsamling: 

Ad. 1:  Søren S. Pedersen blev valgt til dirigent. Søren S. Pedersen kunne konsatere, 
at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

Ad. 2:  Gertrud Pedersen blev valgt til referent 

Ad. 3: Helle Mieritz og Gunner Hansen blev valgt til stemmetællere 

Ad. 4: Formanden Iver Grunnet aflagde beretning, se bilag 1. Beretningen blev 
godkendt 

Ad.5: Kassereren Lars Kjelgaard gennemgik regnskabet. Det udviste et underskud på 
2.070,30 kr. og en balance på 27.553,66 kr. Regnskabet blev godkendt. Regnskabet 
er vedlagt som bilag 2. 

Ad. 6: Lokalrådet havde indgivet følgende forslag til ændring af vedtægterne: 

§ 2 Generalforsamling: 

Stk. 1: Lokalrådet vælges på et borgermøde, der afholdes minimum hvert år inden 
udgangen af marts måned. Dette møde indvarsles via lokalrådets hjemmeside og 

den lokale ugeavis med 3 ugers varsel. Eventuelle forslag skal være fremsendt 
senest 10 dage før mødets afholdelse. Endvidere skal der foreligge en fast 

dagsorden. 

Ændringsforslag 



Stk. 1: Lokalrådet vælges på et borgermøde, der afholdes minimum hvert år inden 
udgangen af marts, Dette møde indvarsles via lokalrådets hjemmeside. Eventuelle 

forslag skal være fremsendt senest 10 dage før mødes afholdelse. Endvidere skal der 
foreligge en fast dagsorden. 

Forslaget blev vedtaget. 

Stk. 2: Borgere, der er fastboende og/eller lodsejere på Stigsnæs og i Magleby kan 

lade sig opstille og er stemmeberettigede på borgermødet, hvor de kan vælges. 
Kandidaterne kan kort redegøre for deres synspunkter vedrørende deres eventuelle 

arbejde i lokalrådet. 

Ændringsforslag; 

Stk. 2: Borgere, der er fastboende og/eller lodsejere på Stigsnæs og i Magleby Sogn 

og Basnæs kan lade sig opstille og er stemmeberettigede på borgermødet, hvor de 
kan vælges. Kandidaterne kan kort redegøre for deres synspunkter vedrørende ders 

eventuelle arbejde i lokalrådet. 

Generalforsamlingen vedtog følgende: 

Stk. 2: Borgere, der er fastboende og/eller lodsejere i Magleby Sogn og Basnæs kan 
lade sig opstille og er stemmeberettigede på borgermødet, hvor de kan vælges. 

Kandidaterne kan kort redegøre for deres synspunkter vedrørende deres eventuelle 
arbejde i lokalrådet. 

§ 3 Ledelse 

Stk. 2: Lokalrådet konstituerer sig selv med formand, næstformand, sekretær og 
kasserer på førstkommende møde og offentliggør posterne 

Ændringsforslag: 

Stk. 2: Lokalrådet konstituerer sig selv med formand, næstformand og kasserer på 
førstkommende møde og offentliggør posterne. 

Forslaget blev vedtaget. 

Stk.3: Det påhviler formanden at indkalde til lokalrådsmøde efter behov, dog 

minimum 4 gange årligt. Dette skal ske med mindst 14 dages varsel ved en 
dagsorden. 

Suppleanter medindkaldes og får stemmeret ved forfald af lokalrådsmedlemmer. 

Ændringsforslag: 





Bilag 1: 

Årsberetning for Stigsnæs/Magleby lokalråd 2024. 
 

Vi har i 2024 haft fokus en række forskellige arrangementer og følge med i hvad der 
sker omkring etableringen af biogasanlæg på Stigsnæs og det fortsatte arbejde med 

fornyelse af miljøgodkendelsen for IWS, det tidligere RGS Nordic. 

Affaldsindsamling 

Vi afholdt affaldsindsamling den 14.april. Desværre var der ikke så mange deltagere, 

som vi havde håbet. Vi håber, at se nogle flere deltagere til dette års 
affaldsindsamling, som finder sted den 6. april. Vi mødes kl.10.00 ved 

forsamlingshuset. 

Virksomhedsbesøg 

Vi har i år fortsat med en række virksomhedsbesøg, hvor vi har fået mulighed for at 

få en indblik i det arbejde, der foregår, de forskellige steder, vi har besøgt. 

Vi har besøgt Magleby Skolecenter, Magleby Kirke og Basnæs Gods. En stor tak til de 
forskellige steder for og gøre os klogere på, hvad der foregår. 

Samarbejde med Forsamlingshusets bestyrelse 

Vi afholdt et spisearrangement sammen med forsamlingshuset 26/4 og  et 
julearrangement I samarbejde den 24/11. Begge arrangementer var velbesøgte. 

Vandretur 

257 arrangerede vi en vandretur omkring mosen og af den gamle kirkesti i dejligt 

vejr med godt besøg 

Nørkleklub tirsdag i lige uger forsamlingshuset 

I efteråret startede vi en strikke-, hækle -, nørkleklub op. Der er tirsdag i lige uger i 

forsamlingshuset kl. 19.30. Alle er velkomne 

Juletræer ved forsamlingshuset og Magleby Kirke 

Biogasanlæg 

Konsortiet bestående af BioFuel og E’On har købt en grund til ved siden af den første 

de købte for at kunne bygge et nedfrysningsanlæg. Kapaciteten på gasledningen er 
ikke stor nok til at aftage den gas, de regner med at producere, så noget af det skal 



sejles eller køres væk. Miljøgodkendelse er derfor overgået til Miljøstyrelsen fra 
Slagelse Kommune. De regner med at begynde byggeriet i slutningen af i år eller 

start næste år. Vi har sendt forslag og ideer ind til miljøkonsekvensrapport for 
biogasanlæg. 

IWS 

Der er stadig ikke kommet nogen revidering af miljøtilladelsen. Også her er det 

Miljøstyrelsen der står med ansvaret for udarbejdelsen. Der har været nogle 
virksomhedsbesøg fra Miljøstyrelsen på virksomheden. Det har bl.a. medført påbud 

omkring lugtgener og slamopbevaringspladser. For 1½år siden oplyste 
Miljøstyrelsen, at der formentlig ville gå et år med at udarbejde revideringen af 

miljøgodkendelsen, men det er endnu ikke afsluttet. 

Dette år 

Affaldsindsamling 6/4 kl.10.00. 

Nørkleklub tirsdag i lige uger kl.19.30 

Grøn pulje: I samarbejde med menighedsrådet. Shelter i Magleby 

Samarbejdet med forsamlingshuset fortsætter. Vi har ikke lagt os fast på tidspunkt 
for arrangementer. 

Derudover vil vi også selv arrangere. Forslag til aktiviteter? 

Mailadresser 

Vi forsøger at samle mailadresser. Hvis I ikke har modtaget indkaldelsen til 
generalforsamlingen på mail, må I gerne henvende jer til Gitte 

Spørgsmål? Gode ideer til arrangementer eller forhold vi skal interessere os for 

 

Bilag 2: Regnskab 

 

 

  

 



 


